

Tipografia: BRAȘOVU, piața mare Nr. 22...

GAZETA TRANSILVANIEI

ANULU LIV.

„Gazeta” este în să-care di. Abonamente pentru Austro-Ungaria...

Nr. 126.

Brașovți, Joi 6 (18) Iunie.

1891

Brașovți, 5 Iunie v.

Obstrucțiunea stânzei extreme maghiare a devenit serioasă. Membrii acestei partide spun...

Pentru proiectul de lege au vorbit până acuma, cu ministrul Szapary și cu secretarul său de stat...

Se înțelege, că contrarii proiectului tacu totuș posibilul pentru de a-și ajunge scopul...

Aceste discursuri cuprind în mare parte numai a repețire a ideilor deja exprimate...

Așa s'a întâmplat și în ședința de Luni, când un deputat guvernamental din vestitul comitat Szabolcs...

cu cei de alte păreri și că voru cu forța să conturbe lucrarea parlamentară...

Aceste invinuiri, firesce, au fost întâmpinate de către cei atacați cu sgomotu teribil și cu strigări de reprobare...

Acum cei din stânga extremă se voru folosi érašii de ocaziune și voru ține o duzină de discursuri...

Destul, că cei din stânga extremă se folosesc cu prisos cu libertatea, ce li-o lasă regulamentul camerei...

CRONICA POLITICĂ.

- 5 (17) Iunie.

— Asupra relațiunilor între Bulgarii și Turcii s'a exprimat ministrul președinte Stambulov...

tinue, să slăbescă Turcia seu să încerce ca să înduplece pe Bulgaria la un atac asupra Macedoniei...

— Diarul „Post” din Berlin aduce știri, că ambasadorul rusesc din Paris, baronul Mohrenheim...

— Din Berna se telegrafază, că la Bellanzona, print'un plebiscit de 16,900 voturi s'a hotărât reînvierea constituțiunii...

— In zilele acestea va sosi escadra franceză în portul rusesc Kronstadt. Din incidentul acesta, diarul din Petersburg „Wiedomosti”...

— In urma pașilor făcuți din partea corpului diplomatic pe lângă împăratul din China, acesta a subscris un decret...

— Preotul Fournade, care a trăit multă vreme ca misionar în China se exprimă către un raportor al diarului „France”, că Franța trebuie să procedă energic în contra Chinei...

cără dela acesta o sumă mare de bani, deore-ce această sumă o va plăti poporul, prin armare ea va fi o pedepsă simțitoare pentru el...

Din dieta ungerescă.

In ședința dela 15 Iunie a dietei ungerese, deputatul opozițional Iosif Szadowsky combăt proiectul de lege pentru reforma administrațiunii...

Apărătorii proiectului de lege — duse vorbitorul — se provocă adese-ori la hipotesa, că acest proiect va fi chiămat la înființa un stat național maghiar...

Este, în adevăr, caracteristic — continuă vorbitorul — că d-vostre accentuați întărirea ideii de stat maghiar, pe când toamai din partea d-vostre a fostă această idee de repețite-ori amenințată...

FOILETONUL „GAZ. TRANS.”

DOCUMENTE privitoare la mișcările Românilor din anii 1848-49.

Publicate de Silvestru Moldovanu.

I. Corespondențe, ordine, declarații raporturi etc. Anul 1849.

(Litere latine) Pre Onorate Domnule Prefect! De vreme ce mi sa dat această ocaziune ma hotariu se te instiintiedi despre vestile sburotore...

si sai omorimu, ca nusu mai multi dacatu o 1000, si asia imprastiindu pe quei din Barabantiu se mergemu la quei din Teus si asia mai in colo...

Signat Zalahna 31/12 Marz 1849. De bine voiitori frati Fejer Iwanm m. p. sine officio Petru Raicu m. p. dto.

magiari si numai cu putinei omeni, mai intaiu candu amu avutu atacu numai 50. de puscasi si o suta de lancieri am avutu, ca Sierban ou tierenii după ce leamu datu munitie toti or fugitu pe munte...

Remeti 6. April 1849. Al D-tale credinciosu frate V. Fodoru m. p. Tribunu. Adresa: Onoratului Domnu Avram Iancu Prefect. Leg. Aur. gem. Rom. ou onore unde va fi.

(Litere latine) Onorate Domnule Prefect!

In joia trecuta avui atacu cu Magiari mai bine de jumata de diei in Remeti, de unde ai pafugaramu pana dincolo de Cacova, remanendu de a nostri 5 morti, de a loru unu Calaretiu si mai multi pedestrasi...

Remeti 12 Apr. 1849 Al D-tale credinciosu frate. V. Fodoru m. p. Tribunu. Adresa: Onoratului Domnu Prefectu Avram Iancu ou onore unde va fi.





Cursul pieței Brașov.

Table with exchange rates for various currencies and goods in Brașov, including gold, silver, and banknotes.

Cursul la bursa din Viena.

Table with exchange rates from the Vienna stock exchange, listing items like gold, silver, and various bonds.

Table listing prices for various types of paper and goods, such as Austrian paper and London sterling.

Grădina cu restaurațiune

Grădina cu restaurațiune a lui Balázs. Scheiu, Șirul Spitalului No. 11 (lângă tribunalul regesc).

Joi în 6 (18) Iunie 1891

séra la 7 1/2 ore va fi mare

Concertu militar

în grădina restaurațiunii de nou arangiată. Intrarea 20 cr. Pentru cercetare numerosă se rogă cu stimă

Ioșif Balázs.

Totă aci suntă de închiriat două locuințe de veră.

Avisu d-loru abonați!

Rugăm pe d-nii abonați ca la reînnoirea prenumerațiunii să binevoiască a scrie pe cuponul mandatului postal și numerii de pe fâșia sub care au primitu țiarul nostru până acuma.

Domnii, ce se abonează din nou, să binevoiască a scrie adresa lămurită și să arate și posta ultimă.

Administraț. „Gaz. Trans.“

ABONAMENTE la „GAZETA TRANSILVANIEI“

Prețul abonamentului este:

Pentru Austro-Ungaria:

Table showing subscription rates for Austro-Ungary: 3 fl. for 3 months, 6 fl. for 6 months, 12 fl. for 1 year.

Pentru România și străinătate:

Table showing subscription rates for Romania and abroad: 10 fr. for 3 months, 20 fr. for 6 months, 40 fr. for 1 year.

Abonamente la numerele cu data de Duminică.

Pentru Austro-Ungaria:

Table showing rates for Sunday issues in Austro-Ungary: 2 fl. for 1 year, 1 fl. for 6 months, 50 cr. for 3 months.

Pentru România și străinătate:

Table showing rates for Sunday issues in Romania and abroad: 8 franci for 1 year, 4 franci for 6 months, 2 franci for 3 months.

Abonamentele se fac mai ușor și mai repede prin mandate postale.

Domnii, cari se vor abona din nou, să binevoiască a scrie adresa lămurită și a arăta și poșta ultimă.

Administrațiunea „Gazetei Transilvaniei.“

Mersul trenurilor

pe liniile orientale ale căii ferate de stat r. u. valabilă din 1 Iunie 1891.

Large railway schedule table with columns for routes (Budapesta-Predeal, Predeal-Budapesta, etc.) and rows for various stations and train types (Tren de persoană, Tren accelerat).

Nota: Numerii încadrați cu linii groșe însemnăză orele de noapte.